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１．△ ABC で、 6AB = , 4AC = ,∠
60=A とする。∠ A の二等分線と辺 BC との

交点を D とするとき、次の問いに答えよ。 

(1) △ ABC の面積を求めよ。 

(2) AD の長さを求めよ。 

(3) BC ,BD の長さを求めよ。 

 

２．図のように高さ４、底面の半径√2 の円錐が、 

球 O と側面および底面の中心 M で接している。 

次の問いに答えよ。 

(1) 円錐の母線の長さを求めよ。 

(2) 球 O の半径を求めよ。 

(3) 球 O の体積 V と表面積 S を求めよ。 

 

３．右図のような、 34=AB , 3=AD , 4=AE である直方体 ABCD-EFGH を、 

3 点 A,C,F を通る平面で切ってできる△AFC について、次の問いに答えよ。 

 

(1) AF ,CF , AC の長さを求めよ。 

(2) AFCcos を求めよ。 

(3)△ AFC の面積 S を求めよ。 

(4)四面体 ABCF の体積V を求めよ。 

(5)頂点 B と面 AFC との距離hを求めよ。 

 

 

＜Challenge!!＞ 

半径 r の球に、１辺の長さがaの正四面体PABC が内接している。Oを球の中心、H

を△ ABCの重心、M をBC の中点とするとき、次の問いに答えよ。 

(1) PH の長さをaで表せ 

(2) aを r で表せ。 

(3)正四面体の体積V を r で表せ。 

 

 

 



＜楽しい角度問題＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

類 題 

１．△ ABC で、 18AB = , 12AC = ,∠
60=A とする。∠ A の二等分線と辺BC と

の交点を D とするとき、次の問いに答えよ。 

(1) △ ABC の面積を求めよ。 

(2) AD の長さを求めよ。 

(3) BC ,BD の長さを求めよ。 

 

２．図のように高さ 3、底面の半径√3 の円錐が、 

球 O と側面および底面の中心 M で接している。 

次の問いに答えよ。 

(1) 円錐の母線の長さを求めよ。 

(2) 球 O の半径を求めよ。 

(3) 球 O の体積 V と表面積 S を求めよ。 

 

３． 右の図のような、 1=AD , 5=BC , 4=BD である直方体を、3 点 B,C,D を通る 

平面で切ってできる△BCD について、次の問いに答えよ。     

 

(1) AB , AC , CDの値を求めよ。 

(2) CBDcos の大きさを求めよ。 

(3)△BCDの面積 S を求めよ。 

(4)四面体 ABCD の体積V を求めよ。                           

(5)頂点 A と面BCDとの距離hを求めよ。 
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１. 角の二等分線の性質  

 (1) 6 3S =  (2) 
12 3

5
AD =  (3) 2 7BC = ， 

6 7

5
BD =  

２.  内接する球 ＜楽しい角度問題＞ 

(1)  3√2      (2) 1      (3)𝑉 =
4

3
𝜋         𝑆 = 4𝜋 

３. 三角錐の体積 

(1) 8=AF , 5=CF , 57=AC       (2)
5

2
      

(3) 214      (4) 38    (5) 
7

76
 

＜楽しい角度問題＞ x=75°（＋５点） 

＜Challenge!!＞ 

 (1)
6

3
a    (2)

2 6

3
a r=   (3)

38 3

27
V r=  

類題  

１.  角の二等分線の性質  

(1) 54 3S =  (2) 
5

336
=AD  (3) 6 7BC = ， 

18 7

5
BD =  

２. 三角形の面積と内接円の半径   

(1)
5

3
cos =A ,

5

4
sin =A     (2)84   (3)

8

65
=R   (4) 4=r  

３.  角の二等分線の性質  

(1) 54 3S =  (2) 
5

336
=AD   

(3) 6 7BC = ， 
18 7

5
BD =  

①  
①  ①  ①  

①  ①  ② ② 

①  

② 
②  ②  

（各１点） 

② 

（+3 点） （+3 点） （+4 点） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


